



戊戌年八月十二
2018年9月21日
星期五

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11042号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

营造“不敢欠”“不能欠”“不愿欠”的法治氛围 嘉兴擦亮“无欠薪”城市品牌

本报讯 记者阮向民报道
工程建设领域是欠薪的重灾区，而在嘉兴市秀洲区，这一顽疾正快速得到治愈。

陈光华是嘉兴嘉元劳务有限公司的一名劳务派遣工，去年12月21日被派往位于秀洲区王店镇的浙江欧托电器有限公司新厂房建设工地从事水电施工。到岗第一天签订用工协议后，他领到了一张工资卡，这张卡对于用工者来说是记录工资

按月足额发放的“保障卡”，而对于用工单位来说是记录用工诚信的“信用卡”。如果这张工资卡上出现不良记录，那么工程三期验收（基础工程验收、主体工程验收、竣工验收）就会“卡壳”，这样的结果自然是用工单位无法承受的。

9月18日，嘉兴市推进“无欠薪”县（市、区）建设现场会在秀洲区举行。该区通过“三期验收”实施欠薪风险监管的模式，

让与会者深刻感悟到，对付欠薪，办法总比困难多。

2005年，嘉兴在全省率先提出打造“无欠薪”城市品牌的理念。13年来，嘉兴的“无欠薪”创建工作一直走在全省前列。该市人社、住建、工会以及执法部门联手行动，建立了完善的工作制度机制和责任体系，实现了欠薪案件数量、欠薪人数和欠薪金额“三下降”，保持了劳动关系的和谐稳定。在今年初省政府组

织的2017年度“治欠保支”工作年度考核中，嘉兴市考核结果为A级，位列全省第二。秀洲、平湖和海宁三个全省首批“无欠薪”创建试点县（市、区）顺利通过省政府的考核验收。

尤其是去年全省范围内开展“浙江无欠薪”行动以来，嘉兴14个涉企部门联合组成了市企业欠薪信息部门联合预警防控机制，通过对企业“欠薪、欠税、欠费、欠息”信息的共建共享，从

源头上预防企业欠薪。机制建立以来已预防处置了28批1200多家欠薪隐患企业，今年上半年已处置欠薪案件448件，同比下降62%左右。

培育“不敢欠”的生长土壤、搭建“不能欠”的监管平台、催生“不愿欠”的内生动力，这是嘉兴市推进“无欠薪”创建工作提出的目标，通过加强督查指导、严格责任落实、注重宣传引导等多种手段，擦亮“无欠薪”城市品牌。

我省前8个月 经济运行稳中向好

工业生产较快增长 新产业发展势头良好

本报讯 记者羊荣江报道
近日，省统计局发布了8月份《浙江经济运行简况》。8月份，我省经济运行继续保持稳中有进、稳中向好态势，主要经济指标好于全国，表现在工业生产较快增长，新产业发展势头良好。

工业生产较快增长。1~8月，规模以上工业增加值增长8.0%，增速与1~7月持平，同比提高0.2个百分点，高于全国(6.5%)1.5个百分点。

新产业发展势头良好。1~8月，规模以上工业中，高技术、高新技术、装备制造业、战略性新兴产业增加值同比增速均高于全国规模以上工业，占比分别为12.5%、48.6%、40.4%和29.6%，拉动规模以上工业增加值增长1.8、4.9、4.5和3.7个百分点。

工业企业效益水平稳步提升。1~7月，规模以上工业企业利税总额4100亿元，同比增长12.7%，其中，利润总额2475亿元，增长15.8%，增速比上半年加快2.6个百分点，税金1625亿元，增长8.4%。总资产贡献率、主营业务收入利润率和资产利润率分别比上半年提高0.1、0.1和0.2个百分点，基本保持逐月提升态势。

传统产业改造提升。1~8

本报讯 记者何悦 通讯员俞仁杰报道
以前，要注册开办一家企业，从提交材料到名称申报，再到公章制作、发票申领，一整套流程下来需要不少时间。记者从杭州市市场监管局了解到，近日开始，杭州市压缩企业开办时间绿色通道正式上线运行，企业开办全流程3至5个工作日办结。

据悉，杭州市坚持推进

月，十大传统制造业增加值同比增长4.9%，增速比1~7月回升0.5个百分点，其中，化纤、有色金属加工、建材、橡胶塑料等行业增加值分别增长13.8%、12.0%、9.0%、5.3%。1~7月，十大传统制造业利润同比增长28.2%，拉动规模以上工业利润增长10.0个百分点，增长贡献率达63.3%，其中，化工、建材和纺织服装行业拉动力排名前三，分别拉动规模以上工业利润增长4.9、2.6和1.4个百分点。

新产品产值产量增长较快。1~8月，规模以上工业新产品产值同比增长16.4%；新产品产值率为33.9%，同比提高1.1个百分点。

工业企业效益水平稳步提升。1~7月，规模以上工业企业利税总额4100亿元，同比增长12.7%，其中，利润总额2475亿元，增长15.8%，增速比上半年加快2.6个百分点，税金1625亿元，增长8.4%。总资产贡献率、主营业务收入利润率和资产利润率分别比上半年提高0.1、0.1和0.2个百分点，基本保持逐月提升态势。

治枪爆 除祸患 保民安 我省公安机关集中销毁非法枪爆物品



统一销毁的各类非法枪爆物品。

本报讯 记者洪茵婷 通讯员陈谊报道 昨日，根据公安部统一部署，省公安厅围绕“治枪爆、除祸患、保民安”这一主题，组织开展全省公安机关集中统一销毁非法枪爆物品活动。此次集中统一销毁活动中，全省共销毁各类枪支4301支、仿真枪1509支、子弹14万余发、管制刀具1.97万把、炸药3069公斤、索类爆炸物品1461米、雷管4751枚、易制爆危险化

品1.3吨。今年3月，根据全国打击整治枪支爆炸物品违法犯罪部际联席会议部署要求，经省政府办公厅批准，我省成立了由省公安厅牵头，省委宣传部、省综治办等26个省级部门参加的全省打击整治枪支爆炸物品违法犯罪联席会议，组织开展为期两年的全省打击整治枪爆违法犯罪专项行动，奋力打造平安中国示范区。

截至目前，全省共侦破涉枪刑事案件298起、涉爆刑事案件54起，查处各类涉枪涉爆违法案件843起，抓获违法犯罪嫌疑人1394人。收缴非法枪支933支，其中气枪753支；非法弹药7.1万发，其中气枪弹6.9万发；各类非法爆炸物品4.53吨；清理涉枪涉爆违法有害信息8694条，关闭网站349家；发现并整改各类安全隐患1826起。

杭州市压缩企业开办时间绿色通道上线 只需3至5个工作日即可办结

“网上办事”，依托商事登记“一网通”系统，建设了杭州市压缩企业开办时间绿色通道。有效运用智能化、信息化手段，将企业开办压缩为企业自主取名办理营业执照、公章

备案及制作、申领税务发票3个环节。将“线下的办事人员跑腿”转化为“线上的数据跑腿”。

企业开办全流程3至5个工作

日办结如何实现？首先，对整

个流程进行再造，大力推行网上审批，实现一次提交、同步办理、信息共享、限时办结的“一网通办、并行办理”流程。

同时，申请表单也变得更加

集成化，实现一窗提交、一表申

请、一次采集，避免信息重复填报、材料重复提交。

在企业登记程序方面也大大简化，目前可实现2个工作日内办结。企业开办所必需的公章制作、发票申领等工作，现在也有了明确的办结时间规定。

具体可登录“浙江省工商全程电子化登记平台”(<http://wsdj.zjaic.gov.cn/>)进行办理。

衢州：“最多跑一次”改革的先行者



在衢州市行政服务中心税务窗口，工作人员向群众介绍办事流程。见习记者邹伟锋 摄

激荡四十年 改革开放看浙江 事件篇

从做加法到做减法，变“群众跑腿”为“数据跑路”

记者胡翀报道 2016年12月，浙江正式提出“最多跑一次”改革，衢州成了这次改革的先行试点市。两年不到的时间，衢州已经在改革中找到了属于自己的节奏，从“一窗受理、集成服务”到全面推行“无差别受理”，从“一网通办”到“同城通办”再到“一证通办”，努力

在“最多跑一次”改革中，追寻着“一次也不跑”的目标。

从做加法到做减法

“从某种意义上说，行政服务中心是改革的产物。”衢州市行政服务中心管理办公室党组书记童雪明开门见山。

2000年，浙江省率先进行了综合行政服务机构建设试点。一年后，国务院下发《关于行政审批制度改革实施的意见的通知》，正式要求行政审批制度改革。此后，全省各地陆续开始成立综合行政服务机构。这样改革的背景下，2002年，衢州设立了行政服务中心。

“办事不用先查地址去各个单位跑，而是统一到行政中心，虽然缩短了物理上的距离，但改革不能止于把中心‘做大做强’。

加法。”童雪明说，“到了中心里面，张三李四各成一体，对办事的人来说，只是少走了路，但程序依然繁琐。”

2016年9月，衢州市行政服务中心开始试行“一窗受理、集成服务”模式，通过整合投资项目审批、企业注册登记、不动产交易登记、非常驻部门审批事项等多个板块，设立30多个部门200余个事项受理职能于一身的“集成服务”窗口。今年以来，在深化“一窗受理、集成服务”的基础上，衢州全面推行“无差别受理”。“以前一个窗口只能办一个部门的事，现在我们要让一个窗口可以办所有的事情，要让我们的工作

人员从‘专科医生’变‘全科大夫’。通过我们做的‘减法’，实现群众少跑路，少烦心。”

据了解，衢州市本级“无差别受理”改革已于今年4月24日正式实施，目前实现“无差别受理”事项968项，占比进驻中心总事项的72.5%。

变“群众跑腿”为“数据跑路”

2017年3月份，浙江省政府办公厅下发《省级公共数据共享清单(第一批)》，不久就收到了一份来自衢州市行政服务中心的“点菜单”——请求调用《省级公共数据共享清单》中与公积金业务办理相关的数据。

(下转第4版)



这月饼又香又有爱



昨天下午，浙江省三建建设集团党委、工会联合杭州市杨绫子学校智慧树残疾人服务社，请擅长烘焙的学生和职工志愿者一起制作月饼，并送到该集团一、四分公司承建的杭

选手在野外进行磁测剖面测量比赛。

9月20—21日，首届全国地质勘查行业职业技能竞赛浙江赛区选拔赛在杭州举行，包括浙江省地质调查院等在内的6支代表队，近30人参加了比赛。

此次浙江赛区的选拔赛是由浙江省矿业联合会、浙江省地质勘查局共同组织，浙江省地质物理地理化学勘查院承办。竞赛采取理论知识考试和技能操作

记者张浩星 通讯员朱国威

摄影报道